
                  Ortschaftsrat Schmiedeberg
      Schmiedeberg – Naundorf – Dönschten

Protokoll 
der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag dem 18.01.2016 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1, Schmiedeberg

anwesend: Peter Hofmann
Maik Biber
Markus Geiger
Bettina Schmidt
Hans-Jochen Sandig

Gäste: Herr Klotz, Herr Ölschlägel, Herr Hillig, Herr Lommatzsch

Der OV begrüßt die anwesenden OR und Bürger und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 
Beschlussfähigkeit fest.

TOP 1 Protokollkontrolle und Bürgerfragerunde

Herr Hillig: Die Bewohner der Häuser Siedlung Naundorf 21/22 haben beraten. Sie sind lt. Mietvertrag zu 
Räum- und Streuarbeiten verpflichtet. Im städtischen Räumplan ist von einem Außenring und von Gehweg 
die Rede. Wozu zählt dann der Weg vom Wendeplatz bis zu diesen Häusern? Es geht konkret auch um die 
Zufahrt zu den Mülltonnen-Standplätzen.
Der OV erläutert unsere bisherige Beteiligung an den aktuellen Änderungen. Betroffene Bürger haben sich 
teilweise an uns und teilweise direkt an den OBM gewandt. Trotz Bemühungen des OR ist in vielen Fällen 
bisher keine Entscheidung gefallen.
Dazu wäre aus unserer Sicht eine rechtliche Abgrenzung bezüglich der Räumpflichten der Mieter und der 
Wohnungsverwaltung erforderlich.

Herr Ölschlägel: Zu der Anfrage der Einschaltzeit der Straßenbeleuchtung an der B170:  Von Bauhof bis 
Postagentur geht die ÖB ca. 10 min später an als im Rest.
Was ist mit der alten Wäscherolle aus Naundorf geschehen (Gerät/techn. Denkmal)?

TOP 2 Auswertung der Protokoll-Antworten von der Stadtverwaltung 
Dippoldiswalde

Der OV informiert über die Rückmeldung der Stadtverwaltung, welche diesmal heute früh verschickt 
wurde. Wir bitten darum, diese eher zu verschicken. 
Die Protokolle sind nach Rückmeldung von Frau Knetsch im Ratsinformationssystem zu finden. Die 
Verlinkung dazu wurde inzwischen nachgebessert.

Der OV gibt Informationen zur nächsten Stadtratssitzung.

TOP 3 Arbeitsplan des Ortschaftsrates Schmiedeberg

Die Termine für das erste Halbjahr wurden bereits festgelegt.

Diese Sitzungen finden nicht in Schmiedeberg, Sitzungssaal statt:
18.4. Gasthof „Zur Schmiede“ in Naundorf
13.6. Dönschten



Geplante Schwerpunkte der Arbeit: 
- Wiederaufstellung der Ortstafel am Schmiedeberger Markt im Frühjahr
- Übernahme des Kiosks der Töpferei
- Forstweg (Schallervilla Richtung Kipsdorf)
- Fußweg zum Kindergarten
- Informationen für künftige Bahnreisende

TOP 4 Stand der Eingabenbearbeitung zur Durchführung des Winterdienstes durch den Bauhof

Einige Anwohner haben sich inzwischen privat um einen Winterdienst gekümmert, andere gehen vor 
Gericht.

Der Winterdienst am DGH in Dönschten ist äußerst mangelhaft.

TOP 5 Voranfrage zum Eigenheimbau der Fam. Walther auf dem Brandweg

Der OR stimmt einstimmig zu.

TOP 6 Voranfrage zum Eigenheimbau der Fam. Klotz/Lommatzsch auf dem Brandweg

Der OR stimmt einstimmig zu.

TOP 7 Auswertung Begehung und Beratung der TA mit OBM in der Oberschule Schmiedeberg

Der Technische Ausschuss des SR tagte am 13.1. in der Schmiedeberger Oberschule; vorher fand eine 
Begehung statt.
Der OBM hat den möglichen weiteren Werdegang des Umbaus dargestellt. Danach kann wohl erst 
frühestens 2018 mit dem Baubeginn gerechnet werden.

TOP 8 Informationen des OV und Allgemeines

Durch den Bachausbau des Pöbelbachs ist die Böschung näher an die Bushaltestelle Niederpöbel gerückt. 
Hier besteht oberhalb des Buswartehäuschens am Abzweig nach Ammelsdorf die Gefahr, dass Schüler in 
den Bach stürzen. Hier fordert der OR ein provisorisches Geländer, später ein dauerhaftes.

Die herausgefallenen Steine (seit 2013!) gegenüber Niederpöbel 15 müssen repariert werden. 

Ortsinformationstafel am Schmiedeberger Markt: Laut Frau Wahl (SV) ist der Stadt der Schaden von vor 
einem Jahr gar nicht bekannt und kann deshalb auch versicherungstechnisch nicht mehr geltend gemacht 
werden. Der Bauhof soll der SV die Reparaturkosten mitteilen.

Herr Rogalli hat in Eigeninitiative die „Konsumtreppe“ gereinigt, dankeschön.

Die SV hat uns noch keine Abrechnung des OR-Budgets des Jahres 2015 erstellt.

Herr Geiger informiert, dass an der Außenseite der Kirche zwei Tafeln mit Namen von Gefallenen des 1. 
Weltkriegs angebracht wurden, welche in der Sakristei lagerten.

Der OV hat im SR ein Schreiben von Herrn Zienert verlesen: Nach dem zweiten schweren Unfall auf dem 
Molchgrund fordert er im Namen aller Anwohner eine Geschwindigkeitsbegrenzung (Kinder, Arztpraxis, 
Gefälle).

Wir werden um Vorschläge für den „Sächsischen Inklusionspreis“ gebeten.



Der Redaktionsschluss des Dippoldsboten ist für Veröffentlichungen zu beachten.

defekte Straßenbeleuchtung: Dönschten Wiesensteig 7 (Brücke), Pöbeltalstaße rechts vor Viadukt, 
Pöbeltalstraße gegenüber Kinderheim (Dies ist auch die Leuchte, welche schon einmal zur 
Leistungserhöhung vorgeschlagen wurde, da die nächsten weit entfernt stehen.)

wichtige Jubiläen in diesem Jahr:
90 Jahre SG Stahl Fußball
300 Jahre Kirche (22. Mai)
25 Jahre Verein Martin-Luther-King-Haus

Nächste Sitzung:  22.. Februar 2016, 19 Uhr, Sitzungssaal Nebengebäude
Ende der Sitzung: ca. 20:40 Uhr

Markus Geiger (Protokoll) Peter Hofmann (Ortsvorsteher)


